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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SERVIZI IGIENICI CIMITERO MONUMENTALE" PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE TRONZANO IN DATA 9 GENNAIO 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- numerosi cittadini si lamentano per la carenza di pulizia e manutenzione dei servizi igienici 

del cimitero e del loro numero esiguo; 
- la carenza nel numero era stata recentemente soddisfatta con la costruzione di nuovi idonei 

servizi igienici distinti per donne, uomini e disabili inseriti in uno degli ultimi ampliamenti 
al cimitero; 

- il beneficio per i cittadini è durato poco, si è deciso l'abbattimento dei funzionali nuovi 
servizi igienici per sistemare nuovi loculi prefabbricati che stridono dal contesto edilizio; 

- in alternativa ai servizi in muratura sono stati posizionati servizi chimici mobili; 
- i pochi e vetusti servizi igienici in muratura, che non possono essere abbattuti per far posto 

ad altri loculi, sono stati chiusi con la motivazione "rischio gelo"; 
- sono state disattivate le fontanelle cimiteriali ed allocate cisterne di acqua non potabile 

mobili con la motivazione "risparmio consumo acqua potabile"; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- il rifacimento dell'impianto idrico pare sia costato oltre 1 milione di Euro; 
- l'acqua che sgorga dalle fontanelle, dopo il rifacimento dell'impianto idrico, è calda d'estate 

ed a rischio gelo d'inverno;  
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) le fondate ragioni di interesse pubblico e di buona amministrazione che motivano 

l'abbattimento dei funzionali e recenti nuovi servizi igienici per far posto ad alcune decine 
di loculi non in muratura; 
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2) il costo del rifatto impianto idrico e per appurare se nel collaudo si evince che le nuove 

tubazioni siano conformi a caratteristiche tecniche e posizionate ad una profondità che 
assicuri il defluire dell'acqua potabile in presenza di sbalzi di temperature estive ed 
invernali; 

3) le fondate ragioni di interesse pubblico e di buona amministrazione che hanno motivato la 
sospensione della erogazione dell'acqua potabile dalle fontanelle ed hanno istituito un 
servizio di cisterne mobili di acqua non potabile; 

4) le fondate ragioni di interesse pubblico e di buona amministrazione che motivano la 
collocazione di servizi chimici mobili che contrastano con le sempre richiamate attenzioni 
al decoro del luogo e siano palesemente indecorosi per disabili, donne ed anziani.  

 
F.to Andrea Tronzano  


